

5-й год издания № 6 (314) 27 января 1938 г. Цена 5 коп.

ЛОУХСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Адрес редакции: АКССР, с. Лоухи, дом РИКа.

2 февраля 1938 года в 10 часов утра в помещении Райсполкома состоится очередной пленум Райсполкома Повестка дня: 1. Исполнение бюджета за 1937 год 2. О подготовке к весенне-посевной кампании 3. Состояние организационно-массовой работы советов. Явка всех членов и кандидатов пленума обязательна. Райсполком

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О СОВМЕСТНОМ ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА СОЮЗА И СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ 19 ЯНВАРЯ 1938 ГОДА

19 января, в 2 часа дня, в зале заседаний Совета Союза, в Кремле, состоялось третье, заключительное совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Председательствует председатель Совета Союза А. А. Андреев. По пункту пятому порядка дня — о назначении Прокурора СССР выступает депутат Г. И. Петровский. От имени Советов Старейшин Совета Союза и Совета Национальностей депутат Петровский предлагает назначить Прокурором СССР депутата А. Я. Вышинского. Верховный Совет назначает депутата А. Я. Вышинского Прокурором СССР. Далее совместное заседание палат переходит к рассмотрению вопроса о формировании Совета Народных Комиссаров СССР. Депутат В. М. Молотов вносит на рассмотрение Верховного Совета состав Совета Народных Комиссаров СССР. В. М. Молотов в своей речи отвечает на замечания и вопросы депутатов, сделанные на предыдущем заседании в прениях по вопросу об образовании Правительства СССР. Персональным голосованием Верховный Совет образует следующий состав Правительства СССР — Совета Народных Комиссаров СССР: Председатель Совета Народных Комиссаров СССР — Вячеслав Михайлович МОЛОТОВ. Заместители Председателя Совета Народных Комиссаров СССР — Влас Яковлевич ЧУБАРЬ. Анастас Иванович МИКОЯН. Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Председатель Комиссии Советского Контроля — Станислав Викентьевич КОСИОР. Председатель Госплана СССР — Николай Алексеевич ВОЗНЕСЕНСКИЙ. Народный Комиссар иностранных дел — Максим Максимович ЛИТВИНОВ. Народный Комиссар внутренних дел — Николай Иванович ЕЖОВ. Народный Комиссар обороны — Климент Ефремович ВОРОШИЛОВ. Народный Комиссар военно-морского флота — Петр Александрович СМОРДОВ. Народный Комиссар тяжелой промышленности — Лазарь Моисеевич КАГАНОВИЧ. Народный Комиссар машиностроения — Александр Давидович БРУСКИН.

Народный Комиссар оборонной промышленности — Михаил Моисеевич КАГАНОВИЧ. Народный Комиссар пищевой промышленности — Абрам Лазаревич ГИЛИНСКИЙ. Народный Комиссар легкой промышленности — Василий Иванович ШЕСТАКОВ. Народный Комиссар лесной промышленности — Михаил Иванович РЫЖОВ. Народный Комиссар путей сообщения — Алексей Венедиктович БАКУЛИН. Народный Комиссар водного транспорта — Николай Иванович ПАХОМОВ. Народный Комиссар связи — Матвей Давидович БЕРМАН. Народный Комиссар земледелия — Роберт Индрикович ЭЙХЕ. Народный Комиссар зерновых и животноводческих совхозов — Тихон Александрович ЮРКИН. Народный Комиссар заготовок — Михаил Висильевич ПОПОВ. Народный Комиссар финансов — Арсений Григорьевич ЗВЕРЕВ. Народный Комиссар торговли — Михаил Павлович СМОРДОВ. Народный Комиссар внешней торговли — Евгений Денисович ЧВЯЛЕВ. Народный Комиссар юстиции — Николай Михайлович РЫЧКОВ. Народный Комиссар здравоохранения — Михаил Федорович БОЛДЫРЕВ. Председатель Правления Государственного банка — Алексей Петрович ГРИЧМАНОВ. Председатель Комитета по делам высшей школы — Сергей Васильевич КАФТАНОВ.

Председатель Комитета по делам искусств — Алексей Иванович НАЗАРОВ. На заседание Верховного Совета прибывают делегации от рабочих, работников, колхозников, колхозниц, интеллигенции и служащих ряда республик, городов и областей, а также от Красной Армии и Военно-Морского Флота. От имени делегации города Москвы и Московской области выступает учительница школы имени Радищева тов. Астахова Н. Ю.; от Ленинградской делегации — председатель завкома завода „Электросила“ имени Кирова тов. Скоробогатко Ю. Е.; от делегации Киева и Харькова — рабочий — стахановец Киевского завода „Большевик“ тов. Костюк Н. Т.; от делегации Белорусской ССР — рабочий Минского завода имени Молотова тов. Кусков Ф. С.; от делегации Татарской АССР тов. Мухаметов Самат; от делегации шахтеров и металлургов Донбасса в других районах — управляющий трестом „Донбассантрацит“ — т. Руденко Ф. М. от делегации Красной Армии и Военно-Морского Флота — капитан Герасимов Н. Н. и младший командир подводник — Селезнев А. Ф. Порядок дня Сессии исчерпан. Председательствующий председатель Совета Союза А. А. Андреев сообщает, что по всем вопросам порядка дня Верховным Советом приняты единогласные решения, и объявляет Первую Сессию Верховного Совета СССР закрытой.

Товарищеский ужин в Большом Кремлевском Дворце для депутатов Верховного Совета СССР

20 января, в Георгиевском зале Большого Кремлевского Дворца состоялся товарищеский ужин для депутатов Верховного Совета СССР, устроенный Президиумом Верховного Совета и Советом Народных Комиссаров СССР. На ужине присутствовали все депутаты Верховного Совета — избранные советского народа — знатные люди страны, зачинатели стахановского движения Мария Демченко, Паша Ангелина, Дуся Виноградова и др., герои и героини социалистического труда, представители доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота. Ужин проходил в непринужденной товарищеской обстановке, в атмосфере единения депутатов с руководителями партии и правительства. Появление в зале т. т. И. В. Сталина, В. М. Молотова, Л. М. Кагановича, К. Е. Ворошилова, М. И. Калинина, А. И. Микояна, В. Я. Чубаря, А. А. Андреева, С. В. Косиора, А. А. Жданова, Н. И. Ежова, Г. И. Петровского, Н. С. Хрущева было встречено депутатами бурной овацией и восторженными возгласами: „Да здравствует первый депутат Верховного Совета товарищ Сталин!“, „Да здравствует глава советского правительства товарищ Молотов!“, „Да здравствует Председатель Президиума Верховного Совета товарищ Калинин!“ Тов. Молотов провозглашает первый тост за Вер-

ховный Совет СССР и за здоровье всех депутатов Верховного Совета. Тов. Молотов провозглашает тост за первого депутата Верховного Совета товарища Сталина. Слова товарища Молотова покрываются бурной, долго нестолкнувшейся овацией депутатов. Под шумные аплодисменты тов. Молотов провозглашает тост за Президиум Верховного Совета и его Председателя Михаила Ивановича Калинина. Горячими аплодисментами депутаты покрывают слова товарища Ворошилова, провозгласившего тост за Совет Народных Комиссаров СССР и его главу Вячеслава Михайловича Молотова. Депутаты Верховного Совета бурной овацией, мощным „Ура“ встречают выступление товарища Сталина. Тов. Сталин говорил о доблестных героях гражданской войны и об их заслугах перед родиной, о гордых соколах нашей страны — советских летчиках, среди которых есть уже не мало Героев Советского Союза. Выступление товарища Сталина неоднократно прерывались овациями присутствующих. На ужине с речами выступали депутаты Верховного Совета Герои Советского Союза т. т. Чкалов, Беляков, Байдуков, Хользунов, Черных, Смущевич, народный артист СССР Хорава, командарм второго ранга Кулик. Депутаты восторженно встречали упоминание в речах о доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Красном Военно-Морском Флоте. Во время ужина состоялся концерт, в котором принял участие: депутат Верховного Совета народный артист СССР И. М. Москвин, заслуженный артист Вербицкий, народная артистка СССР Барсова, народный артист СССР Пирогов, заслуженные артисты — Михайлов, Златогорова, Козловский, Норцов, лауреат первого Всесоюзного конкурса музыкантов исполнителей Полонский, а также краснознаменный ансамбль красноармейской песни и пляски под управлением народного артиста СССР орденосца профессора Александрова.



Товарищи ВОРОШИЛОВ, СТАЛИН, АНДРЕЕВ, ЖДАНОВ, КАЛИНИН на Сессии Совета Союза

Об ошибках парторганизаций при исключении коммунистов из партии, о формально-бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВКП(б) и о мерах по устранению этих недостатков

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б)

Пленум ЦК ВКП(б) считает необходимым обратить внимание партийных организаций и их руководителей на то, что они, проводя большую работу по очищению своих рядов от троцкистско-правых агентов фашизма, допускают в процессе этой работы серьезные ошибки и извращения, мешающие делу очищения партии от двурушников, шпионов, вредителей. Вопреки неоднократным указаниям и предупреждениям ЦК ВКП(б), партийные организации во многих случаях подходят совершенно неправильно и преступно-легкомысленно к исключению коммунистов из партии.

ЦК ВКП(б) не раз требовал от партийных организаций и их руководителей внимательного, индивидуального подхода к членам партии при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении неправильно исключенных из ВКП(б) в правах членов партии.

Пленум ЦК ВКП(б) в своем решении от 5 марта 1937 г. по докладу товарища Сталина „О недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных двурушников“ указывал:

„Некоторые наши партийные руководители страдают отсутствием должного внимания к людям, к членам партии, к работникам. Более того, они не изучают работников, не знают, чем они живут и как они растут, не знают вообще своих кадров. Именно поэтому у них нет индивидуального подхода к членам партии, к работникам партии. А индивидуальный подход составляет главное дело в нашей организационной работе. Именно потому, что у них нет индивидуального подхода при оценке членов партии и партийных работников, они обычно действуют наобум: либо они хвалят их огулом, без меры, либо они избивают их так же огулом, без меры, исключают из партии тысячами и десятками тысяч. Некоторые наши партийные руководители вообще стараются мыслить десятками тысяч, не заботясь об „единицах“, об отдельных членах партии, об их судьбе. Исключить из партии тысячи и десятки тысяч людей они считают пустяковым делом, утешая себя тем, что партия у нас большая и десятки тысяч исключенных не могут что-либо

изменить в положении партии. Но так могут подходить к членам партии лишь люди, по сути дела, глубоко антипартийные.

В результате такого бездушного отношения к людям, членам партии и партийным работникам искусственно создается недовольство и озлобление в одной части партии.

Понятно, что троцкистские двурушники ловко подцепляют таких озлобленных товарищей и умело тащат их за собой в болото троцкистского вредительства“.

В этом же решении пленума ЦК ВКП(б) сказано: „Осудить практику формального и бездушно-бюрократического отношения к вопросу о судьбе отдельных членов партии, об исключении из партии членов партии, или о восстановлении исключенных в правах членов партии.“

Обязать партийные организации проявлять максимум осторожности и товарищеской заботы при решении вопроса об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии“.

В письме от 24 июня 1936 года „Об ошибках при рассмотрении апелляций исключенных из партии во время проверки и обмена партийных документов“ ЦК ВКП(б) указывал на несерьезное, а в ряде случаев, бездушно-чиновническое отношение партийных органов к разбору апелляций исключенных из партии:

„Вопреки указаниям ЦК—говорится в этом письме—апелляции исключенных рассматриваются крайне медленно. Многие исключенные месяцами добиваются разбора поданных ими апелляций. Большое количество апелляций рассматривалось заочно, без всякой проверки заявлений апеллирующих, без обеспечения возможности дать подробные объяснения по поводу причин их исключения из партии.“

В ряде районных партийных организаций был допущен совершенно нетерпимый произвол по отношению к исключенным из партии. Исключенных из партии за сокрытие социального происхождения и за пассивность, а не по мотивам их враждебной деятельности против партии и советской власти, автоматически снимали с работы, лишали квартир и т. п.

Таким образом партийные руководители этих парторганизаций, не усвоив по-настоящему указа-

ний партии о большевистской бдительности, своим формально-бюрократическим отношением к рассмотрению апелляций исключенных при проверке партийных документов играли на-руку врагам партии“.

Как видно, предупреждающие указания местным партийным организациям были.

И все же, несмотря на это, многие парторганизации и их руководители продолжают формально и бездушно-бюрократически относиться к судьбам отдельных членов партии.

Известно немало фактов, когда партийные организации без всякой проверки и, следовательно, необоснованно исключают коммунистов из партии, лишают их работы, нередко даже объявляют, без всяких к тому оснований, врагами народа, чинят беззакония и произвол над членами партии.

Так, например: ЦК КП(б) Азербайджана на одном заседании 5 ноября 1937 года механически подтвердил исключение из партии 279 чел.; Сталинградский обком 26 ноября утвердил исключение 69 человек; Новосибирский обком 28 ноября механически подтвердил решения райкомов ВКП(б) об исключении из партии 72 человек; в Орджоникидзевской краевой партийной организации партколлегия КПК при ЦК ВКП(б) отменила, как неправильно и совершенно необоснованные, решения об исключении из партии 101 коммуниста из 160 человек, подавших апелляции; по Новосибирской партийной организации таким же образом пришлось отменить 51 решение из 80; по Ростовской парторганизации отменены 43 решения из 66; по Сталинградской парторганизации — 53 из 103; по Саратовской — 80 из 134; по Курской парторганизации — 56 из 92; по Винницкой — 164 из 337 и т. д.

Во многих районах Харьковской области под видом „бдительности“ имеют место многочисленные факты незаконного увольнения с работы и отказа в предоставлении работы исключенным из партии и беспартийным работникам. В Змиевском районе в октябре и ноябре 1937 года беспричинно сняты с работы 38 учителей и намечено к увольнению еще 42. В результате, в школах сел Тарановка, Замостяжное, Скрыпаевка и других не преподают историю, Конституцию СССР, русский, украинский и иностранные языки.

В г. Змиеве в средней школе преподавала биоло-

гию учительница Журко. 1904 года рождения, дочь колхозника, имеющая восьмилетний педагогический стаж, заочница четвертого курса пединститута. В местной газете появилась заметка о ее брате, работающем педагогом в гор. Изюме, как о националисте. Этого оказалось достаточным для увольнения Журко с работы. В связи с увольнением тов. Журко было выражено политическое недоверие ее мужу и поднят вопрос также и о его увольнении. При проверке же выяснилось, что заметка о брате Журко оказалось клеветнической и он с работы не снимался.

В г. Харькове по делу одной арестованной троцкистки Горской органами НКВД была допрошена в качестве свидетельницы работница завкома фабрики им. Тиякова Эйнгорн. О своем вызове в НКВД она поделилась с начальником спецчасти Семеновым, который немедленно после этого поставил на парткоме завода вопрос о связях Эйнгорн с троцкисткой Горской. В результате, Эйнгорн была снята с работы в завкоме и уволена. Муж сестры Эйнгорн, работавший в редакции местной газеты, уволен зато, что „не сообщил о связях сестры его жены с троцкистами“.

Курский обком ВКП(б) без всякой проверки, заочно исключил из партии и добился ареста члена партии пред. завкома Дмитрия Тарановского сахарного завода Иванченковой приписав ей сознательную контрреволюционную подготовку выступления беспартийного рабочего Куличенко на предвыборном собрании в Верховный Совет СССР. При проверке установлено, что вся „вина“ Иванченковой заключалась в том, что на предвыборном собрании беспартийный рабочий Куличенко, после того, как рассказал о своей жизни, сбился в выступлении и забыл назвать фамилию кандидата в депутаты Верховного Совета.

Во многих районах Куйбышевской области исключено из партии большое количество коммунистов с мотивировкой, что они являются врагами народа. Между тем, органы НКВД не находят никаких оснований для ареста этих исключенных из партии. Например, Больше-Черниговский райком ВКП(б) исключил из партии и объявил врагами народа 50 человек из общего количества 210 коммунистов, состоящих в районной

парторганизации, в то время, как в отношении 43 из этих исключенных органы НКВД не нашли никаких оснований для ареста. В партколлекцию КПК при ЦК ВКП(б) по Куйбышевской области являются многие исключенные райкомами ВКП(б), как враги народа, с требованием либо их арестовать, либо снять с них позорное клеймо.

ЦК ВКП(б) располагает данными о том, что такие факты имеют место и в других парторганизациях.

Пленум ЦК ВКП(б) считает, что все эти и подобные им факты имеют распространение в парторганизациях прежде всего потому, что среди коммунистов существуют, еще не вскрыты и не разоблачены отдельные карьеристы-коммунисты, старающиеся отличиться и выдвинуться на исключениях из партии, на репрессиях против членов партии, старающиеся застраховать себя от возможных обвинений в недостатке бдительности путем применения огульных репрессий против членов партии.

Такой карьерист-коммунист полагает, что раз на члена партии подано заявление, хотя бы неправомерное или даже провокационное, он, этот член партии, опасен для организации и от него нужно избавиться поскорее, чтобы застраховать себя как бдительного. Поэтому он считает излишним объективно разбираться в предъявленных коммунисту обвинениях и заранее предпочитают необходимость его исключения из партии.

Такой карьерист-коммунист, желая выслужиться, без всякого разбора разводит панику насчет врагов народа и с легкостью вопит на партсобраниях об исключении членов партии из партии на каком-либо формальном основании или вовсе без основания. Партийные же организации нередко идут на поводу у таких крикунов-карьеристов.

Такой карьерист-коммунист безразлично относится к судьбам членов партии и готов заведомо неправильно исключить десятки коммунистов из партии для того, чтобы самому выглядеть бдительным. Он готов по маловажным проступкам исключить членов партии из партии с тем, чтобы приписать себе „заслуги“ в разоблачении врагов, а, если вышестоящие партийные органы восстанавливают неправильно исключенных из партии, он ни мало не

Об ошибках парторганизаций при исключении коммунистов из партии, о формально-бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВКП(б) и о мерах по устранению этих недостатков

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б)

емушается, становится в позу человека, довольного тем, что он во всяком случае перестраховался на счет „бдительности“.

Партийные организации и их руководители вместо того, чтобы сорвать маску фальшивой бдительности с таких „коммунистов“ и вывести их на чистую воду, сами нередко создают им ореол бдительных борцов за чистоту рядов партии.

Пора разоблачить таких с позволения сказать коммунистов и заклеить их, как карьеристов, старающихся выслужиться на исключениях из партии, старающихся перестраховаться при помощи репрессий против членов партии.

Известно, далее, немало фактов, когда замаскированные враги народа, вредители-двурушники в провокационных целях организуют подачу клеветнических заявлений на членов партии и под видом „развертывания бдительности“ добиваются исключения из рядов ВКП(б) честных и преданных коммунистов, отводя тем самым от себя удар и сохраняя себя в рядах партии.

Разоблаченный враг народа, бывший зав. ОРПО Ростовского Обкома ВКП(б) Шацкий и его сообщники, пользуясь политической близорукостью руководителей Ростовского Обкома ВКП(б), исключали из партии честных коммунистов выносили заведомо неправильные взыскания работникам всячески озлобляли коммунистов, делая в то же время все возможное, чтобы сохранить в партии свои контрреволюционные кадры.

В том же Ростове, бывший зав. отделом школ Ростовского Обкома ВКП(б) враг народа Шестова по заданию контрреволюционной организации провела в партийной организации Ростовского педагогического института исключение из партии около 30 честных коммунистов.

Бывший секретарь Киевского Обкома КП(б)У, враг народа Кудрявцев на партийных собраниях неизменно обращался к выступавшим коммунистам с провокационным вопросом: „А вы написали хоть на кого-нибудь заявление?“ В результате этой провокации в Киеве были поданы политически компрометирующие заявления почти на половину членов городской парторганизации, причем большинство заявлений оказалось явно неправильным и даже провокационным.

Разоблаченное ныне вражеское руководство Баррикадного райкома ВКП(б) гор. Сталинграда провокационно исключило из партии и добилось ареста члена партии с 1917 года Мохнаткина, бывшего красного партизана, начальника одного из крупнейших цехов завода „Баррикады“ за „антисоветские разговоры“. Как выяснилось в результате проверки, эти „антисоветские разговоры“ выражались в том, что тов. Мохнаткин в беседе с товарищами высказывал недовольство по поводу бездушного отношения сельсовета к детям павшего в бою с белыми, в годы гражданской войны, командира партизанского отряда, в котором Мохнаткин был помощником командира. Тов. Мохнаткин восстановлен в правах члена партии только после вмешательства ЦК при ЦК ВКП(б).

Такие факты провокационной работы врагов партии, пробравшихся в партийный аппарат, имели место также в Воронежской, Краснодарской, Челябинской и в других партийных организациях.

Все эти факты показывают, что многие наши парторганизации и их руководители до сих пор не сумели рагладеть и разоблачить искусно замаскированного врага, старающегося криками о бдительности замаскировать свою враждебность и сохраниться в рядах партии — это во-первых, — и, во-вторых, — стремящегося путем проведения мер репрессий — перебить наши большевистские кадры, посеять неуверенность и излишнюю подозрительность в наших рядах.

Такой замаскированный враг — злейший предатель — обычно громче всех кричит о бдительности, спешит как можно больше „разоблачить“ и все это делает с целью скрыть свои собственные преступления перед партией и отвлечь внимание партийной организации от разоблачения действительных врагов народа.

Такой замаскированный враг — гнусный двурушник — всячески стремится создать в парторганизациях обстановку излишней подозрительности, при которой каждого члена партии, выступившего в защиту другого коммуниста, оклеветанного кем-либо, немедленно обвиняют в отсутствии бдительности и в связях с врагами народа.

Такой замаскированный враг — подлый провокатор — в тех случаях, когда парторганизация начинает

проверять поданное на коммуниста — заявление, всячески создает провокационную обстановку для этой проверки, сеет вокруг коммуниста атмосферу политического недоверия и тем самым, вместо объективного разбора дела организует на него поток новых заявлений.

Партийные организации и их руководители вместо того, чтобы вскрыть и разоблачить провокационную работу такого замаскированного врага, нередко идут у него на поводу, создают ему обстановку безнаказанности за клевету на честных коммунистов и сами встают на путь массовых необоснованных исключений из партии, наложений взысканий и т. п. Больше того, даже после разоблачения врагов, пробравшихся в партийный аппарат и клеветующих на честных коммунистов, наши партийные руководители часто не принимают мер к ликвидации последствий вредительства в партийных организациях в отношении неправильных исключений коммунистов из партии.

Пора всем партийным организациям и их руководителям разоблачить и до конца истребить замаскированного врага, пробравшегося в наши ряды и старающегося фальшивыми криками о бдительности скрыть свою враждебность и сохранить себя в партии, чтобы продолжать в ней свою гнусную предательскую работу.

Чем объяснить, что наши партийные организации до сих пор не разоблачили и не заклеили не только карьеристов-коммунистов, старающихся отличиться и выдвинуться на исключениях из партии, но и замаскированных врагов внутри партии, старающихся криками о бдительности скрыть свою враждебность и сохраниться в партии, старающихся путем проведения мер репрессий перебить наши большевистские кадры и посеять излишнюю подозрительность в наших рядах?

Объясняется это преступно-легкомысленным отношением к судьбе членов партии.

Всем известно, что многие наши партийные руководители оказались политически-близорукими дельцами, позволили врагам народа и карьеристам обойти себя и легкомысленно отдали на откуп второстепенным работникам разрешенные вопросы, касающиеся судеб членов партии, преступно устранившись от руководства этим делом.

Обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий и их руководители не только не исправляют антипартийную, чуждую большевизму практику в деле исключения коммунистов из партии, но часто сами, своим неправильным руководством, насаждают формальное и бездушно-бюрократическое отношение к членам партии и тем самым, создают благоприятную обстановку для карьеристов-коммунистов и замаскированных врагов партии.

Не было ни одного случая, чтобы обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий, разобравшись в деле, осудили практику огульного, валового подхода к членам партии, привлекли к ответственности руководителей местных партийных организаций за необоснованное и неправильное исключение коммунистов из партии.

Руководители партийных организаций наивно считают, что исправление ошибок в отношении неправильно исключенных может подорвать авторитет партии и повредить делу разоблачения врагов народа, не понимая, что каждый случай неправильного исключения из партии — на-руку врагам партии.

Во многих областных и краевых организациях лежит без всякого движения большое количество нерассмотренных апелляций. В Ростовской области не рассмотрено более 2.500 апелляций, в Краснодарском крае — 2.000, Смоленской области — 2.300, Воронежской области — 1.200, Саратовской области — 500 и т. д.

Обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий, отказавшись от рассмотрения апелляций исключенных, превратили, вопреки уставу партии, решения райкомов и горкомов ВКП(б) по этому вопросу в безапелляционные и окончательные решения.

Все это означает, что обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий по существу устранились от руководства деятельностью местных партийных организаций в самом важном и остром вопросе, в вопросе о судьбах членов партии, предоставив решение этого вопроса самотеку, а часто и произволу.

Обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий сами поощряют практику массовых, огульных исключений из партии тем, что оставляют безнаказанными тех партийных руководителей, которые допускают произвол в отношении коммунистов.

Пора покончить с чуждым для большевиков фор-

мальным и бездушно-бюрократическим отношением к людям, к членам партии.

Пора понять, что: „Партия стала для члена партии очень большим и серьезным делом и членство в партии или исключение из партии — это большой перелом в жизни человека“.

Пора понять, что: „Для рядовых членов партии пребывание в партии или исключение из партии, — это вопрос жизни и смерти“.

(СТАЛИН)
Пора понять, что существование большевистской бдительности состоит в том, чтобы уметь разоблачать врага, как бы хитер и изворотлив он ни был, в какую бы тогу он не рядился, а не в том, чтобы без разбора, или на „всякий случай“ исключать десятками и сотнями из партии всех, кто попадется под руку.

Пора понять, что большевистская бдительность не только не исключает, а наоборот предполагает умение проявлять максимум осторожности и товарищеской заботы при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии.

Пленум ЦК ВКП(б) требует от всех партийных организаций и их руководителей всемерного повышения большевистской бдительности партийных масс, разоблачения и выкорчевывания до конца всех вольных и невольных врагов партии.

Пленум ЦК ВКП(б) считает важнейшим условием успешного разрешения этой задачи — ликвидацию без остатка антипартийной практики огульного, неиндивидуального, валового подхода к людям, к членам партии.

Пленум ЦК ВКП(б) постановляет:

1. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий и все партийные организации решительно покончить с массовыми, огульными исключениями из партии и установить на деле индивидуальный, дифференцированный подход при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии.

2. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий снимать с партийных постов и привлекать к партийной ответственности тех партийных руководителей, которые не выполняют директив ЦК ВКП(б).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б)

(ОКОНЧАНИЕ)

исключают из партии членов и кандидатов ВКП(б) без тщательной проверки всех материалов и допускают произвол по отношению к членам партии.

3. Предложить обкомам, крайкомам, ЦК нацкомпартий и партколлегиям КПК при ЦК ВКП(б) в трехмесячный срок закончить рассмотрение апелляций всех исключенных из партии.

4. Обязать все партийные комитеты в своих постановлениях об исключении коммунистов из партии ясно и точно излагать мотивы, послужившие основанием к исключению, чтобы вышестоящие партийные органы имели возможность проверить правильность этих постановлений, а каждое такое постановление райкома, горкома, обкома или ЦК нацкомпартии обязательно публиковать в печати.

5. Установить, что партийные органы, восстанавливая в правах членов партии неправильно исключенных местными парторганами, обязаны в своих постановлениях точно указывать какой райком, горком ВКП(б) должен выдать восстановленному в партии партийные документы.

6. Обязать райкомы, горкомы партий немедленно выдавать партийные документы восстановленным в партии, привлекать их к участию в партийной работе и разъяснять всем членам первичных парторганизаций, что они отвечают за большевистское воспи-

тание восстановленных в рядах ВКП(б).

7. Обязать партийные организации привлекать к партийной ответственности лиц, виновных в клевете на членов партии, полностью реабилитировать этих членов партии и публиковать в печати свои постановления в тех случаях, когда предварительно в печати были помещены дискредитирующие члена партии материалы.

8. Запретить парторганизациям заносить в учетную карточку коммуниста факт исключения его из партии до рассмотрения апелляционной жалобы и вынесения окончательного решения об исключении.

9. Запретить неправильную, вредную практику, когда исключенных из ВКП(б) немедленно снимают с занимаемой ими должности.

Установить, что во всех случаях, когда оказывается необходимым, в связи с исключением из ВКП(б), освободить работника от занимаемой должности, это освобождение можно производить только после предоставления ему другой работы.

10. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий не позже чем к 15 февраля 1938 года, обеспечить через соответствующие советские и хозяйственные органы поступление исключенных из ВКП(б) на работу и впредь не допускать такого положения, чтобы исключенные из ВКП(б) оставались лишними работниками.

Самоотверженный борец за коммунизм

(К трехлетию со дня смерти В. В. Куйбышева)

Три года назад, 25 января 1935 года, умер член Политбюро ЦК ВКП(б), заместитель председателя Совета Народных Комиссаров СССР, председатель Комиссии Советского Контроля — товарищ Валерий Владимирович Куйбышев. Оборвалась замечательная жизнь человека, целиком отдавшего себя народу, для счастья которого он неутомимо и бесстрашно боролся, не щадя своих сил.

Революционная деятельность тов. Куйбышева началась в ранней юности. В 1904 году, когда ему было всего 16 лет, он вступил в социал-демократическую большевистскую организацию города Омска. В дни революции 1905 года Валерий Владимирович находился в Петербурге (ныне Ленинград), где, несмотря на свою молодость, выполнял ответственные партийные поручения.

Куйбышева жестоко преследовала царская полиция. Но ни тюрьмы, ни ссылки, ни лишения не сломили духа стойкого большевика, верного сына партии Ленина — Сталина.

После Февральской революции тов. Куйбышев, освобожденный из ссылки, работает в Самарском партийном комитете. Под руководством тов. Куйбышева в Самаре устанавливается советская власть.

Партия направляет тов. Куйбышева на фронт гражданской войны. Он возглавлял борьбу с контрреволюционными бандами чехословаков и учредильцев, был комиссаром и членом Революционного военного совета I IV, затем XI красных армий, участвовал в разгроме Колчака и белогвардейских полчищ в Средней Азии.

По окончании гражданской войны тов. Куйбышеву поручается огромная важность государственная и партийная работа. Тов. Куйбышев с 1922 по 1923 год был секретарем ЦК партии, а с 1923 по 1926 год председателем Центральной Контрольной Комиссии ВКП(б). На этом боевом посту он яростно боролся против троцкистских мерзавцев, против всех, кто пытался хотя бы в малейшей степени ослабить мощь нашей партии. Он работал над очищением партии, беспощадно выметал из ее рядов вражеские элементы.

Как народный комиссар Рабоче-Крестьянской инспекции (РКИ), тов. Куйбышев уделял огромное внимание улучшению государственного аппарата, добиваясь того, чтобы органы РКИ были тесно связаны с массами.

После смерти Ф. Э. Дзержинского партия и

советская власть поставили В. В. Куйбышева во главе социалистической промышленности. В годы пятилеток тов. Куйбышев — председатель Госплана. Он руководил составлением народнохозяйственных планов первой и второй пятилеток.

Какую бы работу партия ни поручала тов. Куйбышеву, он везде и во всем проявлял себя, как твердый большевик, верный сын партии Ленина — Сталина, горячий патриот социалистической родины. Куйбышев остро ненавидел врагов партии, врагов народа. Троцкисты, бухаринцы, скатившиеся в лагерь фашизма, ставшие на гнусный путь диверсий, убийств, шпионажа, не раз чувствовали на себе жестокие удары, которые им наносил В. В. Куйбышев. Он твердо и непоколебимо шел по пути, начертанному ЦК нашей партии и великим вождем народов товарищем Сталиным.

Незадолго до своей смерти В. В. Куйбышев делал доклад на III московском областном съезде советов. Он говорил:

„От нас, и только от нас, от нашей бдительности к классовому врагу, от нашей напористости и настойчивости от умения сосредоточить внимание на ударных участках, расставить силы зависят наши дальнейшие победы в деле полного выполнения второй пятилетки, несущей с собой бодрую,

радостную и здоровую жизнь для всех трудящихся“.

Человек большого государственного кругозора, В. В. Куйбышев интересовался самыми различными сторонами жизни страны. Он трогательно, по-сталински любил детей. Он любил нашу молодежь. „Мы должны узнать свою страну!“, — писал он в одной из своих статей, приглашая молодежь изучать природные богатства Советского Союза. Он руководил комитетом по спасению челюскинцев, показав всему миру, как наша страна бережно относится к каждому честному труженику.

Тов. Куйбышеву удалось увидеть только первые плоды побед социализма. Но имя его и идеи, за которые он всю жизнь боролся, бессмертны. За три года, прошедшие после смерти В. В. Куйбышева, Советский Союз, руководимый коммунистической партией, товарищем Сталиным, одержал новые победы. Мы выполнили план второй пятилетки. Страна наша, озаренная солнцем Сталинской Конституции, избрала Верховный Совет СССР, продемонстрировав исключительное моральное и политическое единство народа.

В победах социализма немало труда и В. В. Куйбышева. И лучшим памятником ему — борьба за дальнейшее процветание нашей родины.

В. Силов

СЛОВО АГИТАТОРА

После окончания районных курсов агитаторов прибыв на Амбарный механизированный лесопункт, я 19 января, в бараке среди рабочих провел беседу о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина. Присутствовало 14 человек. После беседы рабочие заявили, что они желают в дальнейшем регулярно слушать беседы, о событиях в Испании и в Китае, а так же по вопросам текущей политики. Вместе с этим они высказали и обиду на то, что мало с ними проводится таких бесед.

Они просят агитаторов по — чаще заходить в общежитие и проводить с ними беседы.

Я как агитатор признаю всех товарищей, вместе со мной окончивших районные курсы агитаторов заняться проведением регулярно бесед среди рабочих и служащих.

На своем лесопункте, где я буду работать, я первым делом займусь доведением до лесорубов и возчиков материалов первой сессии Верховного Совета СССР.

Агитатор Е. К. Петров

Пионерский костер посвященный памяти В. И. Ленина

21 января, в Лоухской средней школе проведен пионерский костер, посвященный 14-летию со дня смерти великого гения человечества, Владимира Ильича Ленина.

У костра проведена беседа о жизни и деятельности вождя трудящихся В. И. Ленина. После бесе-

ды состоялись выступления учащихся, говорили стихотворения, была исполнена любимая, песня Ильича: „Замучен тяжелой неволей“, и „Песня о Сталине“.

Сбор закончился пением Интернационала.

Алексей М.

Обсуждение очерка Елены Кононенко „Грубость“

БУДЕМ ВЕЖЛИВЫ

На звеньевом пионерском сборе мы прочитали и обсудили вместе с пионервожатой Паней Богдановой очерк, „Грубость“ помещенный в газете „Пионерская правда“ от 4 января 1938 г.

Нам было стыдно, когда читала нам вожатая эту статью. Ведь много там написано прямо про нас. Часто и мы невежливо относимся к нашим учителям, старшим товарищам, даже к знакомым прохожим, грубим техническим работникам, особенно у нас в интернате, мы невежливо относимся к тете Нюре (повар в интернате) и много, много нехороших поступков мы делаем, которые не к лицу советским школьникам и пионерам.

Наше звено решило объявить борьбу против гру-

бости, неуважения и неряшливости.

Все нехорошие поступки будем обсуждать на пионерском сборе и писать в стенгазету, этим будем исправлять друг друга.

Мы обращаемся к пионерам нашей школы, чтобы на всех звеньевых сборах обсудили этот очерк „Грубость“, этим мы лучше наладим дисциплину в школе повысим успеваемость и будем дружнее работать.

Пионеры Чупинской неполной средней школы звена им. „Чкалова“.

Вожатый звена Евгений Лобов.

Пионеры Е. Головатова, Е. Бодухина Г. Богданова, И. Саразев, Н. Ескин, Н. Елина, Н. Водолазов, Н. Андреев.

Врид. Ответ. редактора П. ВОПИЯШИН